

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Воскресенье, 17 апреля 1983 г.

№ 61 (13731)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ВАХТА СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Бодро шли на трудовой праздник создатели машин для села. Под звуки вдохновляющих маршей растекались людские потоки по цехам завода имени Ухтомского. После кратких митингов рабочие и служащие брались за дело. Программа «красной субботы» заранее была определена для всех: инструментальщиков, литейщиков, станочников, сборщиков, маляров, упаковщиков. В четком взаимодействии проходили массовый субботник. Из цеха в цех транспортировались заготовки, детали, узлы. У всех единая цель — больше выпустить сеноуборочной техники.

Прошло некоторое время, и из сборочного цеха № 16 начали выезжать самые главные машины завода — косилки-плюшники КПС-5Г. Бригада обкатчиков была наготове с самого утра. И вот в кабинеты свежескрашенных самоходок поднимаются Николай Шаранов, Владимир Федотов, Валерий Неклюдов. Машины быстро трогаются с места и покидают сборочный цех. На лобовой части самохода издают видны слова: «Изготовлено на коммунистическом субботнике».

Из многих узлов собирается косилка. Деловито, увлеченно тру-

дились в этот день сельмашевцы. Молодежная бригада Михаила Гудкова проявила особый патриотизм. Она приняла участие в субботнике дважды. Ребята вышли на работу 9 апреля — на первом этапе субботника — и собрали десять узлов «управление тормозами». 16 апреля они пришли на субботник вторично и поработали с еще большей отдачей.

Окончательную доводку КПС-5Г производит бригада коммуниста Павла Ульяновича Ядука — ветерана с 32-летним трудовым стажем. Здесь проверяют всю машину. Вот Павел Ульянович осматривает шланг, соединяющий компрессор с гидронстемой. Для проверки машина заправлена уже гидравлическим маслом. Рабочий удаляет просачивание масла в месте крепления шланга, тут же закрепляет шланг «намертво».

После такой доводки косилку сдают на осмотр представителям сельхозтехники. Эти приемники тоже строги. Замечают и малейшее загрязнение узла, и слабо окрашенные места. Уже за цеховыми воротами работница подкрашивает выхлопную трубу — и машина получает одобрение. Начальник цеха № 16 Николай

Семенович Васильченко, не один год помогающий наладить производство тростникоуборочных комбайнов на Кубе, вчера не покидал рабочих мест сборщиков самоходной косилки. Интересно у него, сколько их будет сделано за день.

— Мы выпустим четырнадцать. В заводских цехах на потоке были скоростные косилки марки КС-2.1, роторные навесные с государственным Знаком качества КРН-2.1, прицепные двух- и трехбрусные и другие.

Всего за коммунистический субботник собрано 270 тракторных прицепных и 14 самоходных косилок. Всей продукции выпущено на 415 тысяч рублей. В фонд Родины намечено перечислить 29,4 тысячи рублей зарплаты участников субботника и прибыли от реализации продукции.

С вдохновением трудились на реконструкции завода строители треста «Обсбстрой» № 2. Несколько бригад продолжали возводить котельную. Остальные работали на закладке второй очереди кузнечно-прессового корпуса. Особенно слаженно трудились здесь коллектив бригады заслуженного строителя РСФСР Л. Е. Петрова.

По-ударному прошёл ленинский субботник на заводе имени Ухтомского.

П. БИЦУКОВ.

С огромным политическим и трудовым подъемом прошел в нашем районе коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения великого В. И. ЛЕНИНА

В поле, теплицах, на фермах

Выпавшие накануне дожди не позволили земледельцам совхоза им. Моссавета в день коммунистического субботника пахать и сеять, как намечалось. Пришлось перестроиться. Бригада открытого грунта 2-го отделения, которой руководит В. А. Макеев, очутилась поля от камней и мусора. Отлично потрудились механизаторы В. И. Иванов, В. П. Кязев и другие.

Но особенно жаркой была работа в весеннем тепличном комбинате, где бригадиром М. А. Галкина. В день «красной субботы» мастера овощеводства посадили огурцы в двух секциях на площади 1200 кв. метров.

В других секциях шла заправка теплиц. Механизаторы С. И. Балакин, Е. Н. Савин, Н. В. Ниценков, А. Я. Добродородов, В. А. Зотов и другие грузили и доставляли в теплицы торфо-перепной смеси и горшочки. За день их нужно было установить 40 тысяч.

Часть рабочих под руководством помощника бригадира открытого грунта Л. С. Ерилюкова с утра отправилась в Кожухово, раскладку которой выращивает 6-е отделение. Здесь же пикировали рассаду и овощеводы 3-го отделения.

Утром секретарь партбюро 6-го отделения А. И. Кояжкин поздравил участников субботника с праздником труда, напомнил поставленные задачи. На днях здесь начнется посадка картофеля, поэтому звеньевые В. А. Нечушкин и И. У. Перышков должны были привести в полную готовность машины.

Ударным участком в этот день была последняя переборка клубней, где особенно отличились ветераны совхоза М. Ф. Масленникова, З. В. Ключникова, Т. П. Никитина, С. А. Прохорова, А. Н. Пантелева, А. М. Медведева и проработавшая в хозяйстве 50 лет П. И. Савкина.

Рабочие из бригады защищенного грунта В. Р. Пахомовской вели уход за растениями в теплицах.

У животноводов 7-го отделения свои заботы. В 7 часов 30 минут они уже были на рабочих местах в свинарниках. Ухаживали за животными старательно, чтобы получить за день 50 центнеров валового привеса, 20 тонн свиного мяса отправлено на мясокомбинат.

В коммунистическом субботнике приняли участие 1300 рабочих и служащих совхоза им. Моссавета, в фонд пятилетки перечислены 4 тысячи рублей.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

В этом году перед коллективом нашего участка поставлена ответственная задача: подготовить к отделе главный корпус и сдать в строй вспомогательные объекты больничного комплекса в городе Дзержинском. Значительный вклад в выполнение этой задачи внесли строители в день коммунистического субботника.

Призывы и лозунги ознаменовывать «красную субботу» наивысшей производительностью труда наши конкретное подтверждение в делах комплексной подрядной бригады Ивана Ивановича Чупрова. Монтажники в высоком темпе работали на строительстве очистных сооружений комплекса. Тон в трудовом соперничестве на ленинском коммунистическом субботнике задали сварщик С. Г. Тимошин, монтажники П. П. Ситкевич, М. К. Губанов. Высокие темпы показали и остальные члены бригады.

Высокую трудовую активность строители поддерживали в течение всей вахты, посвященной 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сменное задание было перекрыто на 50 процентов. Сказались тщательная подготовка к субботнику, умелая организация труда в коллективе, которую обеспечил бригадир.

Теперь на очистных сооружениях монтажникам осталось выполнить объем работ на 20 тысяч рублей из 60 тысяч.

С огоньком потрудились в этот день и наши субподрядчики — электрики ССМУ-59 и сантехники ССМУ-36. В. ФАДУЛИН, начальник участка СМУ-5 треста «Обсбстрой» № 2.

БОЛЬШЕ НОРМЫ

Еще не расселись сумерки, а из ворот производственного объединения грузового «автотранспорта» потоком двинулись машины с красными флажками. Первыми начали коммунистический субботник водители бригад И. Н. Яковлева, Ю. В. Ларюшина и другие, занятые доставкой хлеба, молока, продуктов питания.

Накануне водители бригад М. Д. Мананикова, П. С. Проханова и другие провели совместные собрания с рабочими карьеров горнообогатительных комбинатов, договорились трудиться слаженно, начать субботник на час раньше. В итоге обычные дневные задания перевозок были выполнены на 130—140 процентов. Готовясь к празднику труда, автомобилисты сэкономили с начала года 95

тонн дизельного топлива и 100 тонн бензина. Так что все 514 автомашин отработали 16 апреля на сбереженном горючем. Водители перевезли 36,2 тыс. тонн грузов, выполнили 395 тыс. тонно-километров грузооборота. То есть, обычное дневное задание перекрыто на 28 процентов.

С воодушевлением, особым старанием трудились водительский состав, в том числе комсомольско-молодежные бригады В. К. Кожина и А. С. Шумелкина, ремонтники бригад В. К. Кулакова, В. Т. Карегина, А. Я. Яглова, В. Р. Калинин. Сделано 230 текущих ремонтов и 50 технических обслуживаний автомобилей. 100 работников ПОГАТ занимались благоустройством нового дома в г. Дзержинском, большая группа стажеров, пенсионеров надела порядок на территории.

В. ЧУЛКОВ.

С ВДОХНОВЕНИЕМ

Еще в преддверии «красной субботы» коллектив хлопчатобумажной фабрики им. Октябрьской революции успешно поработал над выполнением квартального задания нынешнего года, выпустив сверх плана продукции на сумму 55 тыс. рублей.

Вдохновение, хороший трудовой настрой был у людей и в апрельские дни, когда основные цехи работали в счет субботника. За 9 и 10 апреля выработано 11 тонн пряжи, 130 тыс. погонных метров суровых тканей на общую сумму свыше 76 тыс. рублей.

Успех обеспечили широкое внедрение на предприятии бригадных форм труда (в ткацком производстве охвачено на 61 про-

цент, в прядильном — 72 процента), техническая реконструкция фабрики, уже свыше 90 процентов оборудования обновлено новейшими бесчелюнными станками АТПР-100 и пневмомеханическими машинами БД-200, высокий коэффициент сменности оборудования, он сейчас составляет 2,7.

В субботу, 16 апреля, ИТР и служащие были заняты на благоустройстве территории, а в цехах шла напряженная трудовая вахта, которую несли рабочие, верные славным традициям предприятия, вдохновленно, с высокой выработкой.

В. БЕСПАШНИКОВ.

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

В день «красной субботы» работать на пусковых объектах с наивысшей производительностью труда — такое обязательство приняли в период подготовки к ленинскому коммунистическому субботнику отделочники бригады Нины Ильиничны Сороки из ССУОР-7 треста «Обсбстрой» № 2.

Дело у передовиков социалистического соревнования не разошлось со словом. Сменное задание на отделочных работах на 215-квартирном жилом доме № 34-а в пятом микрорайоне Люберец они значительно перекрыли.

НА СНИМКЕ: члены бригады Н. И. Сороки.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов обсудил вопрос о готовности сельскохозяйственных предприятий района к весеннему севу. Отмечено, что к началу полевых работ было отремонтировано 97 проц. тракторов и 100 проц. плугов, культиваторов, сеялок, сажалок, дисковых борон, насосных станций и дождевальных установок. На время весеннего сева созданы передвижные пункты по техническому обслуживанию. Накоплен запас дизельного топлива, масла и бензина.

Все хозяйства района полностью обеспечены семенами. Они 1-го и 2-го классов.

Под урожай 1983 года на поля вывезена 371 тыс. тонн органических удобрений, на 71 тысячу больше, чем в прошлом. В достатке имеется минеральных удобрений.

Проведены необходимые организационные мероприятия: разработаны планы-графики весеннего сева, условия социалистического соревнования. В растениеводстве создано 86 постоянных бригад, за которыми закреплено 13,7 тыс. гектаров сельскохозяйственных угодий. В 52 бригадах внедрена оплата труда по дифференцированному шкалу урожайности, в 18 бригадах — аккордно-премиальная.

В хозяйствах своевременно подкормлены многолетние травы и озимые культуры; в настоящее время развернута работа по внесению органических и минеральных удобрений под яровые.

Исполком рассмотрел итоги взаимопроверки хозяйств по подготовке к весеннему севу. Первые места присуждены Константиновской птицефабрике в соревновании с ОПХ «Коренево», совхозу им. Моссовета в соревновании с

ГПЗ «Петровское». В соревновании хозяйств племобъединения «Петровское» первое место присуждено совхозу «Фоминское», второе — «Ульянино» и третье — «Малышево». Соревнующиеся совхозы «Белая Дача» и им. Горького поделили между собой первое место, а колхозы им. Ленина и им. Дзержинского — второе.

На заседании исполкома горсовета были отмечены и серьезные недостатки. Так, например, в племсовхозах «Ульянино» и в колхозе им. Ленина не налажено правильное хранение минеральных удобрений. Решение исполкома от 24 марта 1981 года о строительстве типовых складских помещений для ядохимикатов осталось невыполненным, на что генеральному директору племобъединения «Петровское» А. А. Спиридонову и председателю колхоза им. Ленина И. Н. Якушину строго указано. Склады должны быть построены в текущем году.

Исполком горсовета обязал все сельскохозяйственные службы района, руководителей и специалистов совхозов и колхозов мобилизовать коллективы на своевременное и качественное проведение весеннего сева. Главным агрономом указано на необходимость организовывать семенные участки картофеля, многолетних трав, особенно бобовых, и создать переходящий фонд комбостов на всю площадь посадок картофеля в будущем году, из которого 50—60 проц. встуды под зябь.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства, профкомом и руководителям хозяйств поручено организовать действенное социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, эффективное использование тракторов и машин.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

ШКОЛА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

ИНСТИТУТ горного дела им. А. А. Скочинского — самое крупное научно-исследовательское учреждение в системе Министерства угольной промышленности СССР. Его сотрудники вносят большой вклад в развитие научно-технического прогресса в отрасли. Институт является головным по вопросам фундаментальных исследований в области горной науки, технологии и техники добычи угля и сланцев подземным и открытым способами. На него возложена ответственность за выполнение ряда целевых комплексных научно-технических программ, направленных на механизацию горных работ, обеспечение их безопасности. Для решения этих проблем у института есть мощный научный потенциал. В его подразделениях работают 43 доктора и 425 кандидатов наук.

Но наряду с проведением фундаментальных исследований и созданием современной горной техники институт является также и центром подготовки научных кадров для угольной промышленности. Здесь самая большая в системе Минуглепрома аспирантура, зачисляющая которую ежегодно около 70 человек. Вот и сейчас под руководством ученых института исследования по утвержденным темам диссертационных работ ведут 237 аспирантов.

Заведующая отделом подготовки научных кадров Наталья Емельянова Панина рассказывает:

— Если раньше мы вели подготовку ученых в основном для

пополнения нашего института, то теперь с организованной целевой аспирантурой готовим кадры высшей квалификации для бассейновых институтов и промышленных предприятий отрасли, в основном восточных районов страны.

Научное руководство аспирантами ведут 33 доктора и 54 кандидата наук. Для подбора в аспирантуру талантливых молодых специалистов они все чаще ищут и находят творческих инициативных учеников непосредственно на местах из людей, которые после окончания вузов поработали на производстве, показали себя хорошими специалистами, способными находить новые научные и технические решения. И характерно, что сейчас 181 аспирант занимается без отрыва от производства. Естественно, что и темы диссертационных работ имеют, как правило, практическую направленность, разрабатываются на основе конкретных условий топливной бассейна или предприятия.

Поручение руководить аспирантами для ученого — это как бы заказ на специалиста. И выполнить этот заказ — не менее важно, чем самому создать ту или иную машину, разработать технологический процесс. За последние шесть лет в институте прошли подготовку 389 человек. Значительная часть их сформировалась как ученые и самостоятельно решают большие научно-технические задачи. К примеру, существенным вкладом в научно-технический прогресс угольной промышленности были кандидатские диссертации выпускников нашей

аспирантуры В. Г. Сидоренко из Кузбасса, Я. М. Хора из Якутии, В. В. Хуторного и В. И. Дворниченко из Донбасса, Р. А. Яушева из Казахстана, К. М. Мамыркулова из Киргизии.

Умело направляя творческий поиск своих учеников доктор технических наук А. С. Кузьмич, К. Е. Винникий, Е. З. Позин, кандидаты технических наук Е. Ф. Карпов, С. В. Мамонтов, И. Г. Ишук и многие другие сотрудники института.

Для повышения ответственности научных руководителей за подготовку кадров и обмена методическим опытом на секциях ученого совета института проводятся их отчеты. Большое значение придается идеям воспитания будущих научных работников, вооружению их марксистско-ленинской философией и методологией для применения их в творческой работе.

Естественно, что подготовка ученого — процесс сложный. И не все идет в нем гладко. Порой бывает, что проучившись положенный срок в аспирантуре, человек все же оказывается неспособным к самостоятельной научной работе. Пока еще далеко не все выпускники аспирантуры в своих диссертационных работах открывают новое и не могут зачитываться в установленные сроки.

Сейчас в институте разработаны мероприятия по улучшению подготовки научных кадров, которые позволяют избежать многих просчетов и более успешно решать задачи, встающие перед горной наукой.

И. ПРАЧЕВ.

ДЕВИЗ ПОДКРЕПИТЬ ДЕЛОМ

«Сделано отлично — продано отлично» — такой девиз действует в соревновании по договорам сотрудничества комсомольских организаций легкой промышленности Московской области и предприятий торговли столицы и Подмоскья.

Заинтересованный разговор об улучшении качества изделий шел на днях на совете секретарей комсомольских организаций предприятий Пушкинского, Дмитровского, Истринского, Загорского и других районов, который собрался в Косинском производственном трикотажном объединении.

На совете секретарей выступила начальник технического отдела КПТО Л. Г. Михайлова, которая

рассказала о работе косинских трикотажников по повышению качества продукции. Секретари комитетов ВЛКСМ предприятий И. Масленикова и Н. Хохлова поделились опытом организации комсомольского контроля за качеством изделий. Главное внимание было уделено участию молодежи в областной комсомольской эстафете экономии: работе «пржектористов», цехов качества, созданию сквозных бригад.

Е. КИМ, секретарь комитета ВЛКСМ Косинского производственного трикотажного объединения.

НОВЫЕ КНИГИ

СМИРНОВ В. М. Изучающим основы экономики. Популярный справочник.

Настоящий популярный справочник, подготовленный ученым-экономистом из г. Свердловска, ставит своей целью дать читателю материалы о важнейших процессах развития советской экономики. В нем содержатся выдержки из произведений классиков марксизма-ленинизма, Конституции СССР, документов партии и правительства по хозяйственным вопросам, нормативных актов, а

также цифры и факты, иллюстрирующие эти процессы, указываются пути решения экономических и социальных задач современности. Значительное место в нем отведено показу передового опыта промышленных предприятий и методов борьбы за повышение эффективности производства.

Справочник рассчитан на преподавателей и слушателей системы экономического образования, самостоятельно изучающих экономику, работников производственных объединений и предприятий.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ БОГАТСТВО КОВРОВЩИЦЫ



ТЫСЯЧАМИ квадратных метров измеряется продукция ковровщиц, работающих на фабрике по выпуску изделий коврово-вазального типа Люберецкого коврового комбината. Удивительна здесь машина, выдающая полотно с большой скоростью. Но еще удивительней люди, обслуживающие эти маши-

ны. Бесконечный поток вырабатываемого ими полотна — это их производственное богатство, вызывающее радость труда, моральное удовлетворение как у самих ковровщиц, так и людей, приобретающих их изделия.

Вот такое богатство создает и Тамара Дмитриевна Воробьева. Чисто, светло и уютно в пехе, где она работает. Как по струнке, выстроились машины. Белоснежные потоки нитей пронизывают рабочую зону. Уверенной хозяйкой чувствует себя у машины Тамара Дмитриевна. Деловито выполняет необходимые операции. Вот машина почему-то остановилась, затихла. Тамара берет микрофон и сообщает напарнице о возникшей помехе.

Напарница — молодая работница Эмилия Носкова. Она находится на верхнем ярусе, где установлены шпунтарники-стойки с бобинами нитей. Одна нить, кажется, затянулась, не сходит с бобины, что и вызвало остановку машины. Тамара называет точный адрес бобины, и Эмилия спешит устранить помеху. Между ковровщицами налажена громкоговорящая связь. И это помогает экономить время, быстрее пустить машину в действие.

У работниц во всем чувствуется исключительная слаженность. Придя в цех, стараются все проверить, привести в готовность.

Об их четком взаимодействии свидетельствуют показатели труда. К 22 февраля этого года Т. Д. Воробьева завершила план трех лет одиннадцатой пятилетки. До конца года снимет с машины еще 172 тысячи квадратных метров коврового полотна.

Сейчас на комбинате разворачивается социалистическое соревнование в честь 80-летия Второго съезда РСДРП, положившего начало ленинской партии большевиков. Включилась в него и Т. Д. Воробьева со своей напарницей. К 30 июля — date открытия II съезда партии они выработают с начала пятилетки сверх плана 230 тысяч квадратных метров добротного полотна.

Кстати, такое полотно в процессе дальнейшей обработки проходит латексирование — покрытие специальным раствором. А составляет химические растворы муж Тамары Дмитриевны — Виктор Иванович. Он как бы продолжает дело, начатое женой, приумножает ковровое богатство.

П. БИЦКОВ.
НА СНИМКЕ: Т. Д. Воробьева.

АКТИВНОЕ участие в областной комсомольской эстафете экономии принимают молодые труженики Константиновской птицефабрики. Бюро ВЛКСМ и штаб «Комсомольского проектора» в планировании и проведении мероприятий первого этапа эстафеты, проходившего в феврале-марте, не ограничились рекомендациями, а проявили немало хозяйской инициативы.

Так, наряду с рейдами и про-

КОМСОМЛЬСКАЯ ЭСТАФЕТА ЭКОНОМИИ

верками, населенными на укрепление трудовой и производственной дисциплины, комсомольцы не упускают контроль за ходом янтаря скота и птицы, за расходами кормов. Перед началом весенних полевых работ члены КПЭ проверили состояние хранения минеральных удобрений, запаса семян, готовность техники.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Характерно, что, отражая в средствах гласности выявленные недостатки, штаб «Комсомольского проектора» показывает молодых труженников, которые проявляют рачительное отношение к делу, берегут время и материальные ресурсы. Эстафете экономии был придан составительный характер.

А недавно бюро ВЛКСМ и штаб «КП» подвели итоги первого этапа эстафеты и огласили имена победителей. Это птичника цеха батареяного выращивания цыплят Любовь Мельникова, на лицевом этете которой с начала года 2592 рубля экономического эффекта, Лилия Антонова — определить цыплят по полу и водитель ав-

тотранспортного цеха Виктор Фролов. На лицевом счету Л. Антоновой 522 рубля экономического эффекта. Водитель В. Фролов постоянно добывает экономии горячего и в хорошем состоянии содержит технику.

В. ОВЕЧКИН, секретарь комитета ВЛКСМ Томлинского производственного птицеводческого объединения.

